
Σπουδές στη Φινλανδία – Πληροφορίες 

Η Φινλανδία πλούσια σε λίμνες και δάση, είναι ίσως περισσότερο γνωστή για την παρθένα 

φυσική ομορφιά. Eχει ξεκινήσει μια εθνική στρατηγική για τη δημιουργία μιας 

«πληροφορημένης κοινωνίας» και η προσπάθεια αυτή βασίζεται στον πληθυσμό της, ο 

οποίος έχει υψηλά επίπεδα εκπαίδευσης και ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με 

δυνατότητες ανάπτυξης και έρευνας. Οι Φιλανδοί πιστεύουν πολύ στην ισότητα και στην 

εκπαίδευση και το εκπαιδευτικό τους σύστημα παρέχει διεθνείς συνδέσεις, ακαδημαϊκή 

ελευθερία, με καινοτομίες και εξαιρετικές υποδομές. Το ανθρωποκεντρικό εκπαιδευτικό 

σύστημα της Φινλανδίας προωθεί την κριτική σκέψη και οι καθηγητές διατηρούν στενή 

συνεργασία με τους φοιτητές τους. Τα πανεπιστήμια λαμβάνουν υπόψη τις τάσεις της 

κοινωνίας, της οικονομίας και της βιομηχανίας και προσαρμόζονται ανάλογα. Έμφαση 

δίνεται επίσης και στις μεταβιβάσιμες δεξιότητες για το μέλλον, τόσο στο ακαδημαϊκό όσο 

και εργασιακό περιβάλλον.  

 

Τα Φινλανδικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης παρέχουν πάνω από 340 προγράμματα 

σπουδών σε επίπεδο Bachelor, Master και Διδακτορικού. Όλα αυτά τα προγράμματα 

οδηγούν σε αναγνωρισμένα φινλανδικά πτυχία τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η Φινλανδία 

προσφέρει εκατοντάδες Αγγλόφωνα διεθνή προγράμματα σπουδών για τους διεθνείς και 

Ευρωπαίους φοιτητές σε διάφορα επίπεδα πτυχίων. Δεν υπάρχουν δίδακτρα για τους 

πολίτες της ΕΕ. 

 

Στα Φινλανδικά Πανεπιστήμια, το Bachelor είναι 3 χρόνια φοίτησης και το Master 2 χρόνια. 

Το Doctorate απαιτεί τουλάχιστο 4 χρόνια πλήρους φοίτησης. Στα Φινλανδικά Πολυτεχνεία 

(πανεπιστήμια εφαρμοσμένων επιστημών - universities of applied sciences, UAS) Το 

Bachelor διαρκεί 3,5 έως 4 χρόνια. Το Master διαρκεί 1- 1,5 χρόνο και στοχεύει σε άτομα με 

πτυχίο και τουλάχιστον 3 χρόνια επαγγελματικής εμπειρίας μετά την αποφοίτηση. 

Κάθε πρόγραμμα σπουδών και κάθε πανεπιστήμιο ορίζει τα δικά του κριτήρια εισδοχής. 

Συνήθως, κάποια προγράμματα σπουδών ζητούν όπως οι υποψήφιοι να έχουν διδαχθεί κατά 

τη διάρκεια φοίτησης τους στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση αντίστοιχα μαθήματα. Οι 

εισακτέοι φοιτητές μπορούν να προσθέσουν Φινλαδικά, Σουηδικά ή άλλες γλώσσες στο 

πρόγραμμα σπουδών τους. Τα περισσότερα πανεπιστήμια και UAS έχουν κέντρα γλωσσών 

που προσφέρουν πρόγραμμα εκμάθησης ξένων γλωσσών.  

 

Το κόστος ζωής εξαρτάται από την τοποθεσία, π.χ. σε μεγαλύτερες πόλεις όπως το Ελσίνκι 

έχουν πιο ψηλό κόστος διαβίωσης παρά σε πιο μικρές πόλεις. Τα μηνιαία έξοδα του φοιτητή 

κυμαίνονται περίπου από €700 με €900. Οι φοιτητές συνήθως επιλέγουν τις τοπικές 

φοιτητικές οργανώσεις στέγασης εφόσον θεωρείται πιο οικονομική επιλογή. Οι φοιτητές 

μπορούν επίσης εναλλακτικά να ερευνήσουν τον ιδιωτικό τομέα για στέγαση όμως πιθανόν 

να είναι πιο ακριβό.  

 

Συνίσταται στους φοιτητές να έχουν ασφαλιστήριο συμβόλαιο το οποίο να καλύπτει τη 

διαμονή τους στη Φινλανδία αλλά και το ταξίδι τους προς και από τη Φινλανδία όπως και σε 

άλλες γειτονικές χώρες. Οι φοιτητές των πανεπιστημίων έχουν πρόσβαση στο Φινλαδικό 

Φοιτητικό Σύστημα Υγειάς και οι UAS φοιτητές έχουν συνήθως πρόσβαση στο 

τοπικό/δημοτικό σύστημα υγείας. 

 

Μέσα στα χιονισμένα βουνά και κάτω από το λαμπερό Βόρειο Σέλας, η Φινλανδία είναι 

γνωστή για την εντυπωσιακή φυσική ομορφιά της. Στο βόρειο τμήμα της χώρας, οι λευκές 

νύκτες, κατά τις οποίες ο ήλιος δεν δύει, διαρκούν περίπου 10 εβδομάδες το καλοκαίρι. 

Επίσης, το χειμώνα στην ίδια περιοχή και για 8 περίπου εβδομάδες ο ήλιος δεν ανατέλλει 

ποτέ. Εντυπωσιακό έτσι? 


